

路加福音 22

22 除酵节，又名逾越节，快到了。**2** 祭司长和律法教师因为害怕百姓，便密谋如何杀害耶稣。**3** 这时，撒旦进入加略人犹大的心，这人原是十二使徒之一。**4** 他去见祭司长和圣殿护卫长，商议如何把耶稣出卖给他们，**5** 他们喜出望外，答应给犹大一笔酬金。**6** 犹大同意了，便伺机找百姓不在的场合将耶稣交给他们。

最后的晚餐

7 除酵节到了，那天要宰杀逾越羊羔。**8** 耶稣差派彼得和约翰出去，说：“你们为我们准备逾越节吃的晚餐。”

9 他们问：“你要我们到哪里去预备呢？”

10 耶稣回答说：“你们进城的时候，一个男子会扛着一瓶水迎面走来，你们要跟着他，他进哪所房子，你们也进去，**11** 对房子的主人说，‘老师问你客房在哪里，祂要和门徒在里面吃逾越节的晚餐。’**12** 那主人会带你们到楼上一间布置整齐的大房间，你们就在那里预备吧。”

13 他们进了城，所遇见的果然和耶稣所说的一样。他们便在那里预备逾越节的晚餐。

设立圣餐

14 晚餐时，耶稣和使徒们一同坐席。**15** 耶稣对他们说：“我一直盼望在受难之前和你们同吃这个逾越节的宴席。**16** 我告诉你们，在这宴席成就在上帝的国度之前，我不会再吃这宴席了。”

17 祂接过杯来，祝谢后，说：“你们拿去分着喝吧。**18** 我告诉你们，在上帝的国降临之前，我不会再喝这葡萄酒了。”

19 接着，祂拿起饼来，祝谢后，掰开递给他们，说：“这是我为你们牺牲的身体，你们今后也要这样做，以纪念我。”

20 饭后，祂又举起杯来，说：“这杯是用我的血立的新约，这血是为你们流的。”

21 “但是看啊，那出卖我之人的手和我的手都在桌子上。**22** 按照所定的，人子要死去，但那出卖人子的人有祸了！”**23** 他们开始彼此追问谁会出卖耶稣。

谁最伟大

24 门徒又开始争论他们当中谁最伟大。**25** 耶稣对他们说：“外族人有君王统治他们，那些统治者被称为恩主，**26** 但你们不可这样。相反，你们中间地位最高的，要像最卑微的；做首领的，要像服侍人的。**27** 坐着吃饭的和伺候的哪个地位高呢？难道不是坐着的那个吗？然而，我在你们当中是服侍人的。

28 “在我患难之时，你们一直在我身边，**29** 所以，我父怎样将国赐给我，我也照样将国赐给你们，**30** 使你们在我的国中和我一同坐席，并且坐在宝座上审判以色列的十二个支派。”

大家早上好。

我度过了记住主人受难的时光。

今天是路卡第 22 章。在今天圣经的前面，这里记载着逾越节的事情。

1 那么，被称为逾越的除酵祭临近了。

2 祭司长们和律法学者们都在设法杀死耶稣。因为害怕民众。

耶稣的存在成为了祭司长、律法学者们的威胁。因为耶稣的影响力太大了。虽然对其存在感到厌烦，抱有敌意，但却无法在民众面前出手。但是，杀机终于燃起了，他们在想如何杀死耶稣。

然后，应该撒过越小羊的除酵祭的日子来了。

星期五，耶稣会作为一只消除世上罪恶的小羊被钉在十字架上。

逾越节那天，宰了羊，把血涂在门柱上的日子，耶稣也被钉在十字架上。

前一天晚上，犹太历法从晚上开始是一天，所以是节日的日子，但是那天晚上，耶稣对弟子们温柔地侍候着，把自己的身体和血比作面包和葡萄酒，送给了弟子们。

出埃及记 12:1 主在埃及国对摩西和亚伦说

12:2 你们应当以这月为你们的第一个月，并以此为新年。

12:3 你们对以色列全会众说：“这月的十日，你们要各取一只小羊，按父家取一只小羊。

12:4 如果家里人少，吃不完一只小羊，就要和家里的邻居一起，按人数取一只，根据各自吃的地方，看准小羊。

12:5 小羊是没有伤痕的，必须是一岁的雄性。必须从羊或山羊中取这个。

12:6 并守到这月的十四日，以色列的会众都在黄昏的时候

12:7 要取血，在吃小羊的家门口的两个柱子和篮子上涂上它。

12:8 然后那天晚上，要把那块肉烤着吃，配上不放种子的面包和苦菜吃。

不管是生的还是水煮的，都不能吃。烤好后，要把它头和脚和内脏一起吃。

你不能把它留到早上。留到早上的东西要用火烤紧。

12:11 你们要这样吃它。即要挽起腰，脚上穿鞋，手上拿着拐杖，赶紧吃。这是主的逾越。

12:12 那天晚上，我要围绕埃及的国，打埃及国的人和兽，并审判埃及的一切神。我是主。

12:13 那血是你们所住的房屋，为你们作记号，我要看见那血，过你们那里。我攻打埃及国的时候，必有灾祸临到，必不致毁灭你们。

12:14 这一天要纪念你们，你们要守它作为主的祭，世世代代，作为永久的规定。

你们要吃七日不放种子的面包。必须在那第一天从家里除掉面包种子。从第一天到第七天，凡吃有种子的面包的人都要被以色列拒绝。

12:16 你们要在第一天开圣会，在第七天开圣会。在这些日子里，什么工作都不能做。但是，只有各自的食物可以做。

12:17 你们要保护不放种子的面包节。正好这一天，我把你们的军队从埃及国领出来。因此，你们要世世代代遵守那一天，作为永久的规定。

12:18 正月，当月十四日傍晚，你们要吃不放种子的面包，一直持续到当月二十一日傍晚。

12:19 七日期间，家里不准放面包籽。凡吃了种子的，无论是寄居的外邦人，还是在国中出生的，都要被以色列会众拒绝。

12:20 你们不要吃任何加了种子的东西。你们应当在你们的住处吃无籽面包。“。

12:21 于是摩西把以色列的长老都召来，说，你们要赶紧按着全家取一只小羊，把那逾越的野兽撇下。

12:22 又取一束女高音浸入盆的血中，盆的血要沾在筐和入口的两个柱子上。直到早晨，你们一个人也不许出家门。

12:23 当你的主在埃及遍地射击的时候，你看见他和门口两个柱子上的血，主就过了那入口，不允许灭亡的人进入你们的家中。

12:24 你们要永远遵守这件事，作为对你和子孙的注定。

12:25 当你们到达那赐给你们的地的时候，你们要遵守这个仪式，正如你们的主所应许的。

12:26 如果你们的孩子问：“这个仪式是什么意思？”

12:27 你们说：这是主逾越的牺牲品，被打埃及人的时候，过了以色列人在埃及的家，救了我们的家。百姓就在这时伏地礼拜。

12:28 以色列人去就这样行了。也就是说，主吩咐摩西和亚伦。

到了半夜，耶和华从埃及国的一切外郎，就是坐在位上的帕罗的外郎，到地下的俘虏的外郎，又击杀了一切牲畜。

12:30 于是，帕罗和他的仆人、埃及人都在夜间起来，在埃及有一声呐喊。因为没有没有没有死人的房子。

12:31 帕罗在夜间召唤摩西和亚伦，说：你们和以色列人可以站起来，从我的宗族中出去，你们应当去事奉你们的主，就像你们所说的那样。

12:32 你们拿羊和牛去吧。你也要祝福我。“。

12:33 就这样，埃及人要把百姓立起来，使他们迅速离开。因为他们认为“我们都会死”。

12:34 百姓把还没有放面包籽的面粉，就这样裹在衣服里背在肩上。

12:35 以色列人就照摩西所说的话，从埃及向他们要银饰、金饰和衣服。

12:36 主使百姓得与埃及人的情，赐他们所求的。就这样，他们夺取了埃及的东西。

12:37 以色列人从拉梅塞斯起立，向斯科特进发。除妇女和儿童外，徒步行走的男子约有六十万人。

12:38 也有许多混杂的群众和绵羊、牛等非常多的牲畜和他们一起上去。

12:39 他们拿着从埃及带出来的面粉，烤了不放种子的面包点心。因为还没有放入面包种子。那是因为他们被赶出埃及不能耽搁，也没有预备任何食物。

12:40 以色列人住在埃及期间，是四百三十年。

到了四百三十年的末了，正好在那一天，主全军出了埃及国。

12:42 这是耶和华为领他们出埃及国而不睡觉的晚上。所以这一夜，所有以色列人都要世世代代为主守夜。

在出埃及记中，在这只小羊被屠杀的星期五日落前，人们把它的血蘸在入口的两个柱子上，然后在那天晚上把它的肉烤成火吃，配上不放种子的面包和苦菜吃。

耶稣也献上了肉和血。作为消除世间罪恶的小羊，我献上了它宝贵的生命，让我们超越诅咒和死亡。

出埃及记 12:23 当主在埃及遍地射击的时候，他看见他和入口两柱上的血，主必过了那入口，不允许灭亡的人进入你们的家中。

雅各书 2:13 凡不施慈悯的，都要施行无借的审判。鲍鱼在处理中获胜。

除酵祭不放种子的面包是什么。

1 哥林多书 5:1 现听说，你们中间有不道德的，而且那不道德的，在外邦人中间也是没有的，有人和他父亲的妻子住在一起。

5:2 但你们仍然骄傲。倒不如说，你们应当哀痛，因为作这种事的人，应当从你们中间除掉。

5:3 但是，我自己虽然身体分离，但在灵里却在一起，像在场的人一样，已经把做了那样的事的人处理了。

5:4 也就是说，以主耶稣的名义，你们和我的灵都聚集在我们主耶稣的权柄下

5:5 他就把他交给撒但，好叫他的肉灭了，他的灵在主的审判日得救。

5:6 你们引以为豪的是不好的。你们难道不知道一点面包种子会使整个粉末膨胀吗。

5:7 去除旧的面包种子，使其成为新的粉末。因为你们确是无辜的。我们逾越的羔羊基督，已经被甩了。

5:8 因此，我们不必用古老的和邪恶的面包种，而要用没有面包种的纯粹而真实的面包来祭奠。

耶稣从我们的心中把邪恶和不义的面包种，“一点面包种会使整个粉末膨胀”的邪恶之源--罪恶，不留碎片地过滤出来，为了清洁，请带上十字架。

18 我告诉你们，从今以后，直到神的国来临，我绝不喝任何用葡萄籽造的东西。“。

19 又拿了一个面包，感谢他，并把它给门徒说：“这是我为你们所赐的身体，你们要这样做，以纪念我。”。

20 餐后，杯也照样说：「这杯是我为你们所流的血所立的新契约。

耶稣说，下次一起吃的是神的国家，耶稣给我讲了祝福、将来和希望的故事，在餐桌上温柔地做了服务员。

但是这里有乌云。

21 但是，在那里，背叛我的人，和我一起把手放在餐桌上。

22 个孩子按规定离开。但是背叛别人孩子的那个人，真是太可怕了“。

叛徒。有一个主的门徒，他看错了主耶稣，失望地说他不可能是救主，背叛了主，在什么时候才能避开民众的眼睛逮捕他。

在注入了自己的身体和血潮，想要赎罪的主人的崇高的想法和充满爱的温柔的主人的侍者的餐桌上，伊斯

卡里奥泰的犹大也没有改变背叛的意思，即使看到主人侍奉的温柔的身姿，也没有改变背叛主的心情。

“人子必照所定的离开，而背叛人子的人，必有灾祸。”。

耶稣并不是因为他而去世的。他的工作并不是决定死亡，只是按照已经决定的事情来完成。但是，背叛别人孩子的那个人是灾难。我们明白耶稣的话的意思。按照自己的偏颇的想法，看错了耶稣，打了三下，支持他的死，这是什么灾难，什么悲伤呢。

23 弟子们开始互相讨论自己中的谁想做那样的事。

24 然后，他们之间发生了争论，说谁是他们中最伟大的。

这里会产生两个争论。

一个是寻找“叛徒是谁”的犯人，另一个是从耶稣的“被离开”开始的势力之争。

完全是在今天的 TV121 show 中被处理的泥泞的老头子话和权力斗争被展开。

直到刚才，耶稣还暗示要献上自己的身体和血，做为世上罪恶的祭品小羊，把自己生命的身和血比作面包和葡萄酒，主温柔地侍候着，刚对弟子们说了自己生命对逾越之神的拯救弟子们已经在哪里吹来的风，满足自己的好奇心，满足权力欲方面跃跃欲试。啊，辛苦了，是耶稣。

25 于是耶稣说：“外邦的君临他们的子民之上，又称他们为恩人。

26 但你们不可如此。相反，你们中最伟大的人应该像最年轻的人一样，领导的人应该像侍奉的人一样。

27 餐桌上的人和侍者，哪个更伟大。不是坐在餐桌上的人吗。但我却像你们中的侍者一样。

那些事，不是外邦的君王们的事吗。君临天下，大权在握。在这样的绝对权力下，施暴的人会被称为恩人，也会受到名誉，但是，你们不能这样做。

相反，你们中最伟大的人应该像最年轻的人一样，领导的人应该像侍奉的人一样。

27 餐桌上的人和侍者，哪个更伟大。不是坐在餐桌上的人吗。但我却像你们中的侍者一样。

这是以前和现在都很强烈的信息吧。这不是推翻秩序的革命事件吗。这就是耶稣的精彩之处。这就是神的精彩之处。

两枚雷普塔铜币。但是比谁都奉献得多。好好地注视着我们的神，为了支付我们人类的罪的总和，为了多麼令人敬畏，多麼多的代价，真的奉献了神的孩子，神自己吗。付出了那么大的代价，如果我们没有注意到的话，我们的眼睛竟然是节孔、节孔的极致呢。

主献上自己的身体和血潮，把它比作面包和葡萄酒，给我们自己的身体和血潮，给我们生命。这样的领袖，领袖，王，神在哪里能找到呢。

28 你们是在我的试炼期间，与我一同忍耐到最后的人。

29 所以，我也把它交给你们，就像我的父亲把国家的统治交给我一样

30 在我国，要使他们在餐桌上吃喝，也要坐在位上，使以色列的十二个部族受愚弄。

“在我的考验期间，和我一起忍耐到最后的人们”，真的是这样吗。到刚才为止都是肮脏的亲人之争，进行权力斗争，抛弃主，四散逃窜的忘恩负义的不孝者，自私的人们。即使在盖世马奈的园子里也无法忍受，主人的悲伤也能睡在别处。我不知道哪一部分可以说是“在我的试炼期间，和我一起忍耐到最后的人们”。

但是主是这么叫我的。主虽然是最伟大的人，但是应该指导的人，最年轻的人，侍奉的人，作为侍者，弟子们，请侍奉我们。

做不到的事，用大失败盖上盖子，有洞的话想进去的事，无法挽回的事，那些不周到的事，为了弥补背叛的罪而成为替身的人。正因为如此，我们才能够成为“在我的试炼期间，和我一起忍耐到最后的人们”。然后耶稣对我们说，我们既不用筷子也不用棍子，把耶稣交给我们的工作交给我们，终于在神的国家的餐桌上，让我们坐在桌子上，在充满喜悦的同时，给我们食物和饮料，再次侍奉我们。

“看哪，神的幕屋与人同在，神与人同住，人成为神的子民，神与人同在，从人的眼中把眼泪完全拭去。不再有死亡，没有悲伤，没有呐喊，也没有疼痛，因为前面的已经过去了。”启示录 21:3-4

衷心赞扬主的大名！

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。不顾主耶稣的旨意，祭司长、律法学者、民众、弟子们都是只考虑自己的不合情理的乌合之众耶稣用面包和葡萄酒温柔地侍候他的门徒，以便他格外爱那些自私的人，教导他们因自己和血潮而牺牲。为了顽固的埃及国王，所有的初子这个初子都被定为死，但是门柱上涂着小羊血的房子就像死过去了一样，感谢主的牺牲，从我们家里悲惨地过去了。希望从孩子到老人，所有年龄的人都能在这个时候在教会遇到耶稣基督。请祝福我们的家人和当地的人们。以主耶稣的名义祈祷。阿门